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Lageplan Das Congress Centrum Serviceleistungen & Beratung

Anbindung MünsterDie MessehallenDie Große Halle

NEO - Next Level Meetings



Menschen begeistern

Was macht es eigentlich immer wieder so besonders, in Münster zu 
tagen oder aufzutreten? Laut dem Feedback der Vortragenden und 
Künstlern, sind es in erster Linie der Charme und die Atmosphäre der  
Tagungsräume und unserer Hallen – allen voran natürlich die Große 
Halle, die in ihrer Form sicher einzigartig ist. Andere wissen vor allem 
die unkomplizierte Art unseres gesamten Teams zu schätzen und wieder 
andere freuen sich auf eine bewegende Location inmitten einer welt-
offenen Stadt. 

Für mich ist es – wenn Sie so wollen – die Faszination der Normalität, 
mit der sich unser Messe und Congress Centrum Halle Münsterland heute 
genau so präsentiert, wie die Menschen in unserer Stadt auch wirklich 
sind. Interessiert, lebendig und in jeder Form verbindlich. 

Unser Ziel ist es, die optimalen Voraussetzungen für Ihre Veranstaltung 
zu schaffen. Mit einer Atmosphäre, die Ihre Persönlichkeit unterstreicht 
und dafür Sorge trägt, dass diese authentisch beim Besucher ankommt. 

Dabei geht es uns nicht um die größte Bühne, die fantastischste Instal-
lation. In unserem Verständnis ist es die Summe der vielen funktionalen 
Details, die eben nicht im Licht der Scheinwerfer strahlen und doch 
letztendlich dafür verantwortlich sind, dass für den Besucher diese ganz 
besondere Stimmung und Leichtigkeit entstehen.

Menschen zu begeistern heißt, sie zu inspirieren. Mit neuen Ideen, 
echten Innovationen oder einer stimmungsvoll aufgeführten Geschichte.

Was planen Sie als Nächstes zu inszenieren? 
Wir sind bereit. Sprechen wir darüber. 

Ihre
Dr. Ursula Paschke
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Maße Fläche Höhe Tageslicht Verdunklung Reihen Parlament Gala Unbestuhlt
1   Messehalle Nord 85 x 60 m 5.100 m2 7,0 m Ja Nein – – – –
2   Messehalle Mitte 90 x 53 m 4.770 m2 11,0 m Ja Ja 4.400 – – 11.000
3   Messehalle Süd 85 x 60 m 5.100 m2 7,0 m Ja Ja – – – –
4   Forum Nord 24 x 29 m 696 m2 5,0 m Ja – – – – –
5   Forum Süd 24 x 29 m 696 m2 5,0 m Ja – – – – –
6   Große Halle 30 x 60 m 1.800 m2 12,0 m Ja Ja 3.327 872 1.000 6.500
7   Stage One – 40 m2 – Nein Ja 30 – – –

Congress Centrum
8   Congress Saal 37 x 23 m 1.024 m2 8,5 m Nein Nein 1.071 338 410 1.500

      Parkett 31 x 23 m 713 m2 – Nein Nein 855 450 – –

      Empore 7,5 x 23 m 172 m2 – Nein Nein 216 – – –
9   NEO 26 x 12 m 312 m2 4,8 m Ja Ja 299 164 180 500

      NEO 1 13,5 x 12 m 162 m2 4,8 m Ja Ja 139 63 – –

      NEO 2 12,5 x 12 m 150 m2 4,8 m Ja Ja 155 80 – –
10   Grüner Saal – 350 m2 – Ja Ja 311 135 160 –
11   Roter Saal 23 x 9 m 207 m2 4,3 m Ja Ja 184 100 96 350

      Roter Saal 1 12 x 9 m 108 m2 4,3 m Ja Ja 67 40 32 –

      Roter Saal 2 11 x 9 m 100 m2 4,3 m Ja Ja 91 50 32 –
12   Blauer Saal 13 x 9 m 117 m2 2,9 m Ja Ja 108 50 60 200

      Blauer Saal 1 6 x 9 m 54 m2 2,9 m Ja Ja 56 20 20 –

      Blauer Saal 2 7 x 9 m 63 m2 2,9 m Ja Ja 52 20 20 –

      Blauer Saal 3 9,5 x 9 m 85 m2 3,0 m Ja Ja 40 25 40 100
13   Galerie – 130 m2 – Ja Ja 114 60 – –

      Galerie 1 – 55 m2 – Ja Ja 42 20 – –

      Galerie 2 – 75 m2 – Ja Ja 54 30 – –
14   Top Congress Ja Ja 130

      Top Congress, Pavillon 1 – 50 m2 – Ja Ja 40 15 – –

      Top Congress, Pavillon 2 – 50 m2 – Ja Ja 40 15 – –

      Top Congress, Pavillon 1+2 – 100 m2 – Ja Ja 96 35 – –

      Top Congress, VIP Lounge – 35 m2 – Ja Ja – – – –

      Top Congress, Terrasse – 180 m2 – Ja Ja – – – –

      Foyer Congress Centrum – 1.000 m2 2,8/10,0 m Ja Ja – – – 1.200

Von der Kundenpräsentation bis zum Groß-Event, von der Fachtagung 
bis zum internationalen Kongress – mit 10 oder 5.000 Gästen –, hier 
finden Sie den perfekten Raum für Ihre Veranstaltung. 

Möglich wird dies durch die Vielzahl individuell ausgestatteter und ge-
stalteter Räume, die je nach Bedarf und gewünschter Atmosphäre ein-
zeln oder auch in Kombination genutzt werden können. Bei der Auswahl  
des passenden Raumkonzeptes beraten wir Sie gerne. 

Herzlich willkommen im 
Messe und Congress Centrum 
Halle Münsterland Raumangebot

Unabhängig von der Auswahl Ihres Raumes können Sie sich auf folgende 
Punkte immer verlassen: eine professionelle Ausstattung der Räume mit  
modernsten Licht-, Ton-, Video- und IT-Systemen, die richtige Bestuhlung  
nach Ihren Wünschen und eine optimale Rahmeninfrastruktur – von aus-
reichend Parkplätzen bis zum Raumklima.
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Das Congress Centrum

Das Herzstück unseres Congress Centrums ist ohne jeden Zweifel das 
Foyer. Die großzügige Architektur vermittelt über ein raffiniertes Licht-
spiel eine stilvolle Leichtigkeit, die diesen Raum zu einer idealen Emp-
fangssituation für Ihre Tagungs- und Kongressgäste macht, in die sich 
Ihre Exponate und Ausstellungsstücke spielend leicht integrieren lassen. 

Über das Foyer gelangen Sie direkt zum Congress Saal und zu elf weite-
ren komplett ausgestatteten Konferenzräumen, die je nach geplanter 
Veranstaltung auch kombiniert genutzt werden können. 

Worauf legen Sie bei der Planung Ihrer nächsten Firmenpräsentation, 
Tagung, des nächsten Kongresses oder Ihrer Hauptversammlung beson-
deren Wert? Lassen Sie uns gerne die Möglichkeiten gemeinsam in den 
Blick nehmen.
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Der Congress Saal

Ausgestattet mit einer dreiteiligen höhenverstellbaren Bühne und einer 
fest installierten Tagungstechnik, ist der Congress Saal nicht nur der 
größte Saal in unserem Congress Centrum, sondern entfaltet seine ganze 
Wirkung als Plenarsaal – für Vorträge und Sitzungsveranstaltungen. 

Mit 14.000 ANSI Lumen sorgt ein Hochleistungsbeamer ebenso wie eine 
den Verhältnissen ideal angepasste Audioanlage für eine angenehme 

Tagungsatmosphäre, die von einer individuellen Farbauswahl der Wand-
beleuchtung nochmals unterstrichen werden kann. 

Als zusätzliche Option kann im Rahmen der Raumplanung und -konzep-
tion ebenfalls eine Öffnung der Trennwände zum Foyer berücksichtigt 
werden. So entsteht hier für Ihre Gäste eine sehr entspannte Pausen- 
und/oder Empfangssituation.
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NEO - Next Level Meetings

Sind Sie bereit für mehr Raum für innovative Interaktion?

NEO bietet Ihnen auf über 300 m2 die Möglichkeit für neue Lern-, Kom-
munikations-, Interaktions- und Innovationserfahrungen. NEO ist beson-
ders geeignet für Veranstaltungen  von Remote Unternehmen (Bonding 
Meetings), Personalabteilungen / HR, Tagungs- und Kongressteilneh-
mende, Führungskräfte sowie Entwicklungsteams. Denn NEO steht für 
Nachhaltiges Networking und Erlebnisse mit Multi Wissensvermittlung 
an einem Ort für neue Denk- und Lernprozesse. 

Durch eine flexible Raumgestaltung mit modernsten Visualisierungs-
techniken, einer großzügigen LED-Wand und hochwertigen Kreations-
möbeln schaffen wir Raum für neue Prozesse. Workshops mit hohen 
Partizipationsmöglichkeiten bieten für Sie eine Plattform für Improvi-
sation und Spontanität. Future Meetings sind geprägt durch hybrides 
Tagen. Bei uns können Sie an einem analogen Ort den virtuellen Raum 
durch Live-Zuschaltungen mitdenken. Intuitiv bedienbare Smarttools 
unterstützen Sie bei Ihrem Event in einem tageslichtdurchfluteten Raum. 
Intelligente Beleuchtungssituationen durch eine farblich variable Decken-
beleuchtung laden zu Teamarbeit in Kleingruppen ein, unterschiedliche 
Lichtstimmungen unterstützen die Leistungsfähigkeit und Kreativität. 

Gerne vermitteln wir Ihnen auch eine methodische Begleitung durch 
Moderatoren, die Sie aktiv mit Ansätzen, wie etwa Design Thinking, 
unterstützen.

Dazu bieten wir Ihnen mit unseren ausgewählten Partnern ein regionales, 
saisonales Catering, welches den neuen Esskulturen entspricht.

Eine weitere spannende Option bildet die Kombination von NEO mit der 
angrenzenden Galerie: Ob für kleinere Ausstellungen von Exponaten und 
Materialien oder eine sehr persönliche Empfangssituation – hier ergibt 
sich ein ganz besonderer Rahmen für Ihre Veranstaltung. Für noch mehr 
Komfort sorgt ein eigener, separater Eingang und ein kleiner Vorraum, 
der bei Bedarf kostenlos mitgenutzt werden kann. 

Darüber hinaus kann NEO als Saal ebenfalls auch klassisch, in Reihe oder 
parlamentarisch, bestuhlt werden. Ganz wie Sie es benötigen.
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Der Rote Saal und der Blaue Saal

Der Blaue Saal bietet mit seiner professionellen Ausstattung beste Vo-
raussetzungen für Arbeitssitzungen, Workshops und Vorträge. Ob geteilt 
oder in Kombination mit NEO - Next Level Meetings. LED-Wandpaneele 
im Foyer sorgen zudem dafür, dass sich der Raum Ihren Unternehmens-
farben bzw. der gewünschten Wirkung spielend leicht anpasst.

Im Obergeschoss des Congress Centrums befindet sich der ebenfalls 
teilbare Rote Saal. Hier erwartet Sie neben einem großzügigen Platz-
angebot von über 200 m2 eine moderne Tagungstechnik, um Ihre Work-
shop-Präsentationen oder Vorträge mit perfekten Rahmenbedingungen 
zu unterstützen.

1716

https://mcc.scanid.de/4ng8/


Entdecken Sie einen Raum, der ganz im Zeichen von multimedialen und 
interaktiven Produkt- und Unternehmenspräsentationen bzw. Wissens-
vermittlung steht. Hier verbinden sich auf elegante Weise hochwertigste 
Kommunikations- und Tagungstechnik mit einer puristischen Atmo-

sphäre, die sich Ihren Inhalten dezent unterordnet. Dieser Saal befindet  
sich im oberen Nordfoyer und bietet auf 350 m2 alles, was Sie für eine 
ebenso effekt- wie wirkungsvolle Veranstaltung benötigen.

Der Grüne Saal
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Sie steht synonym für das Messe und Congress Centrum Halle Münster-
land und verkörpert mehr als eindrucksvoll die Werte, für die wir stehen: 
die Große Halle. Mit der einzigartigen Tonnendach-Konstruktion zeigt 
die 1926 erbaute Halle ihren ganz eigenen Charakter und beweist, dass 
eine persönliche Atmosphäre keinesfalls nur den kleinen Hallen vor-
behalten ist.

Dass Funktionalität und Flexibilität sich nicht gegenseitig ausschließen 
müssen, zeigt sich im individuellen Bühnenbau ebenso wie in der Mög-
lichkeit, die Ränge je nach Bedarf ein- oder auszufahren. Selbst die 
Kronleuchter an der Decke lassen sich nach Ihren Wünschen auf jede 
Höhe einstellen. 

Auf Augenhöhe mit den Künstler in der Großen Halle

Ihre ganz persönliche Bühne direkt vor der Bühne: Stage One – eine 
perfekte Location für Konzerterlebnisse der Extraklasse und individuelle 
Firmenpräsentationen und  -events für bis zu 30 Personen. Erleben Sie 
das stilvolle Ambiente mit bestem Blick auf die Bühne bei einem Cate-
ring, das sich ganz individuell Ihren Wünschen anpasst – ob Bratwurst und 
Bier oder einem ausgefallenen Fingerfood: Stage One bietet die besten 
Zutaten für eine perfekte Veranstaltung für Sie und Ihre Gäste.

Die Große Halle
Stage One | 
Concert Event Lounge

2120

https://mcc.scanid.de/F2q6/


2322



Wie viele Ideen lassen sich auf weit über 15.000 m2 Fläche inszenie-
ren? Als Messehallen geplant und ausgelegt, boten diese Hallen bereits 
für vielfältige Messen, Konzerte, Bälle und Fernsehshows einen beein-
druckenden Raum. Selbst die legendäre Samstagabend-Show »Wetten,  
dass ...?« war von den flexiblen Möglichkeiten zur Präsentation raum-
greifender Wetten begeistert. Damit bei größeren Shows ebenso wie 
bei Messen und Ausstellungen alles zügig und unkompliziert an seinen 

Platz gebracht werden kann, ist jede der drei Messehallen durch große 
Tore mit dem LKW befahr- und belieferbar.

Die unmittelbar angrenzenden lichtdurchfluteten Foren sind ideale 
Orte, um mit neuen Kunden in Kontakt zu kommen, und können zudem  
als Sonderschauflächen genutzt werden.

Die Messehallen
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Professionelle Planung und 
Beratung von Anfang an

Seit mehr als 95 Jahren steht das Messe und Congress Centrum Halle 
Münsterland als größtes Veranstaltungszentrum in der Region für die 
Organisation und Durchführung internationaler Messen, Kongresse, 
Tagungen und Events jeder Art. Ob Unternehmenspräsentation oder 
große Publikumsveranstaltungen wie Konzerte, Comedy und Musicals –  
wir kennen die neuralgischen Punkte nahezu jeder Veranstaltungs-
form und vor allem: wie man sie spielend meistert. 

Unsere Projektverantwortlichen unterstützen unsere Kunden bereits 
während der Konzeptionsphase und sorgen dafür, dass selbst die atem-
beraubendsten Ideen von Anfang an in Szene gesetzt werden können. 
Durch eine inhaltlich ausgerichtete Raumempfehlung oder mit Veran-
staltungsplänen, die von Anfang an sämtliche Gegebenheiten vor Ort 
berücksichtigen, können Sie jederzeit sicher sein, dass eine im Vorfeld 
besprochene Vereinbarung auch reibungslos umgesetzt wird.

Die richtigen Details zur richtigen Zeit

Damit während der gesamten Vorbereitungsphase zu Ihrer Veranstaltung 
keine noch so kleinen Detailfragen unbeantwortet bleiben, hat Ihr Fach-
planer jederzeit Zugriff auf die benötigten vertiefenden Informationen. 
Bei der Visualisierung Ihrer Ideen helfen wir mit entsprechenden Bestuh-
lungsvarianten, Bildern, Videos und 360°-Ansichten. Gerne erstellen 
wir Ihnen über diese Serviceleistungen hinaus auch professionelle 
CAD-Pläne für die spätere Ausführung.

Help is on your doorstep. Immer. 

Nach der Übergabe der Räume an Ihre Crew und Technik beginnt die heiße 
Phase. Jetzt zeigt sich, was eine gute Planung wirklich wert ist. Gerne 
stehen wir Ihnen auch in dieser Vorbereitungsphase mit Rat und Tat 
zur Seite.

Strukturierte Übergabeprotokolle und bewährte Informationsroutinen 
für sämtliche Raumfunktionen sorgen dafür, dass keine Details unter 
den Tisch fallen. Für technische Fragen jeder Art steht in der kompletten 
Zeit ein speziell geschulter technischer Ansprechpartner für Sie bereit.

Selbstverständlich unterstützen wir Sie auch bei der Planung und dem 
Einsatz innovativer Medienformate wie Livestreams, Liveschaltungen 
und hybriden Veranstaltungen, oder wir stellen Ihnen den richtigen 
Partner zur Umsetzung von Virtual- und Augmented-Reality-Anwen-
dungen an die Seite.

Für den perfekten kulinarischen Rahmen und ganz besondere Genuss-
momente stellen Ihnen unsere ausgewählten Catering-Partner gerne 
ein ebenso umfassendes wie transparentes Angebot zusammen – von 
Brainfood über Canapés und Fingerfood bis zum Galadinner.

Freuen Sie sich auf eine präzise Vorbereitung und Inszenierung Ihrer Ver-
anstaltung ganz im Fokus Ihrer Zielsetzung. Übrigens: gemeinsam mit 
unseren Nachhaltigkeitsberatern auch in Sinne unserer Umwelt.
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Technischer Überblick:

Netzwerkhardware
»  Hersteller: Cisco
»  Max. Bandbreite je Netzwerk-
 dose 100 Mbit/s

WLAN
»  Hersteller: Ruckus
»  Standard a, b, g, n, ac Wave 2, 
 4x4 MU-Mimo 2.4 und 5 GHz
»  Anzahl gleichzeitig aktiver 
 WLAN-Nutzer je nach Raum 
 oder Messehalle zwischen 
 600 und 4.200 Gästen (Gesamt-
 gelände: max. 39.500 Gäste)

Modernität als Standard

Echte Professionalität erkennt man daran, dass auch im Hintergrund 
einer Veranstaltung alles lautlos und wie am Schnürchen funktioniert. 
Neben der inhaltlichen Konzeption hat die Entwicklung eines umfang-
reichen Technik- und Sicherheitskonzeptes bei jeder Veranstaltung 
oberste Priorität. Der Einsatz modernster Tagungs- und Veranstal-
tungstechnik ist dafür ein unverzichtbarer Bestandteil, den wir auf 
höchstem Standard sicherstellen – übrigens auch dann, wenn wir zur 
Umsetzung externe Spezialisten hinzuziehen.

Damit im Zusammenspiel alles schnell und einfach funktioniert, setzen 
wir die gleichen Standards für unsere IT- und Netzwerkinfrastruktur. 
Sie überzeugt mit hoher Leistungsfähigkeit und Netzwerkzugängen in 
allen Räumen und ist der Garant dafür, dass auch komplexe IT-Lösungen 
je nach Bedarf realisierbar sind.

Sämtliche Netzwerkanschlüsse können mit privaten IP-Adressen und 
NAT wie auch mit öffentlichen IP-Adressen zur Verfügung gestellt 
werden. Auch individuelle WLAN-Konfigurationen mit Ihrer Wunsch-
WLAN SSID und Zugangsdaten sind problemlos einzurichten. Gut zu 
wissen: Bis zu 39.500 Gäste auf dem gesamten Gelände können dabei 
gleichzeitig aktiv das WLAN nutzen.

Ideale Voraussetzungen also, um innovative digitale Lösungen in Ihre 
Veranstaltung einzubinden – von mobilen Diensten bis zum Digital 
Signage für ein individuelles Branding Ihrer Veranstaltung.

Für noch mehr Konnektivität für Ihre Veranstaltungsgäste besteht die 
Möglichkeit als besonderes Plus, auf unserer kostenloses Besucher-
WLAN zurückzugreifen. Einem Live-Postings in den Sozialen Netzwer-
ken direkt von Ihrer Messe, Ihrem Kongress oder Konzert steht somit 
nichts mehr im Wege.
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Zentrale Parameter für den Erfolg Ihrer hybriden Veranstaltung sind 
dabei neben allen weichen Faktoren vor allem maßgeschneiderte 
Raumlösungen sowie hochwertige Regie- und Technologiekonzepte. 
Abhängig von der Art der Veranstaltung, die durchgeführt werden soll, 
kann das technische Equipment stark variieren.

Mit uns haben Sie dafür einen professionellen Partner an Ihrer Seite, 
der Sie bei allen Fragen zum Ablauf und zur Durchführung Ihres hybriden 
Events fachlich berät. Neben unserer jahrzehntelangen Erfahrung in der 
Organisation von Events bieten wir Ihnen das Fach-Knowhow unserer 
zertifizierten „Digital Event Strategists“ (PCMA, Chicago).Wir arbeiten 
darüber hinaus mit Partnern aus allen Gewerken zusammen, die Ihr Event 
mit der neuesten Technologie in den Bereichen Produktion, Video, Licht 
und Sound sowie individualisierten Plattformen ausstatten. Für spür-
bare Entspannung vieler Referenten sorgt dabei die Option, zusätzlich 
deutschlandweit auf Partner-Studios zurückgreifen zu können, die die 
Zuschaltung auf höchstem technischen Niveau sicherstellen.

Meet Hybrid – 
mehr als live

Eine Hybrid-Veranstaltung 
ist ein echter Maßanzug

Der Megatrend Konnektivität hat längst Einzug in unseren täglichen 
Umgang erhalten. Digitale Veranstaltungen und Soziale Medien sind 
aus unserem Alltag, ob privat oder im Businesskontext, nicht mehr 
wegzudenken.

Die Zukunft heißt Meet Hybrid. Denn ein hybrides Event ist mehr als 
live, es verbindet die reale mit der virtuellen Welt. Und eines ist sicher: 
Viele zukünftige Events werden eine virtuelle Komponente haben – 
je nach aktueller Lage mehr live oder mehr virtuell.

Wir liefern Ihnen die nötige Professionalität – von der Konzeption 
und Planung über die technische Ausrüstung bis zur Generalprobe. 
Und nicht zu vergessen: dem Event.

Teilnehmer vor Ort treffen auf Online-Teilnehmende, Keynote-Speaker 
auf der Bühne treffen auf Speaker und Interviewgäste, die live zuge-
schaltet werden – ganz gleich von welchem Ort der Welt. So entsteht 
auf der Bühne ein kommunikativer Hotspot, ein Knotenpunkt in dem 
alle zusammen kommen, um das jeweilige Thema nach vorne bringen.

Nutzen Sie eine einzigartige Chance zu mehr Entscheidungsfreiheit 
und Flexibilität für mehr Inhalte, mehr Inspirationen und ebenso für 
eine weltweite Reichweite.

Und auch die Teilnehmenden bekommen mehr Freiheit. Sie entscheiden 
bei der Anmeldung selbst, ob sie die Veranstaltung vor Ort besuchen 
werden, oder ob sie per Bildschirm aus dem Büro oder von zu Hause 
teilnehmen. Dass dabei lange Anreisezeiten und Unterbringungskosten 
ganz einfach entfallen können, liegt auf der Hand. Ganz klar: Hybride 
Events sind nachhaltiger.

Die nachträgliche Verfügbarkeit digitaler Inhalte „on demand“ erlaubt 
es Ihren Gästen, im Nachgang der Veranstaltung auf Aufzeichnungen, 
Skripte oder Chatverläufe und Links zurückzugreifen. 
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Marketing & PR

Für den Erfolg einer Veranstaltung müssen viele 
Faktoren ineinandergreifen. Die gezielte Vermark-
tung vor Ort ist einer davon. Gerne unterstützen 
wir Sie bei der Pressearbeit wie auch bei der Pla-
nung, Koordination und Umsetzung entsprechen-
der Marketingmaßnahmen. 

Eine Übersicht möglicher Werbeflächen, Outdoor- 
und Indoor-Banner oder Transparente und weiterer 
Möglichkeiten steht bei Interesse tagesaktuell für 
Sie zur Verfügung. Selbst die Planung und Durch-
führung spezieller Marktforschungsformate im 
Rahmen Ihrer Veranstaltung koordinieren wir gerne.

Messe- und Congress-Service

Sobald Ihre Veranstaltung die Türen 
geöffnet hat, empfehlen wir, für das 
Besucher-, Teilnehmer- und Aussteller-
management auf erfahrene Profis zu 
setzen, die die gesamte Klaviatur des 
digitalen Workflows ebenso routiniert 
wie unauffällig bespielen.

Kompetentes Schnittstellenmanagement

Das Versprechen »Alles aus einer Hand« bedarf 
heute vor allem eines präzisen Schnittstellen-
managements. Ob die Teilaufgaben mit eigenen 
Serviceeinheiten oder externen Partnern und 
Dienstleistern umgesetzt werden – wir sichern 
Ihnen eine ebenso kompetente wie transparente 
Koordination sämtlicher Gewerke zu. Jederzeit.

So übernehmen wir nach Absprache auch das 
komplette örtliche Arrangement und Ticketing 
mit eigenen Systemen oder externen Partnern.

Machen Sie Kunden zu Fans
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Gute Partner sind das A und O einer perfekten Inszenierung – eingespiel- 
te, reibungslose Abläufe sind das Ergebnis. Münster steht wie kaum eine 
andere Stadt für Gastfreundschaft und Toleranz. Mit unserem Partner 
Münster Marketing und den weiteren Partnern der Kongressinitiative  
Münster stellen wir gerne ein individuelles Rahmenprogramm zusam-
men und empfehlen passende Unterkünfte. 

#1 | Wenn es Nacht wird in Münster: Insgesamt stehen über 60 Hotels 
mit einer Gesamtkapazität von über 5.000 Betten für Ihre Gäste bereit. 
Wie wäre es mit einer passenden Abendveranstaltung im Foyer des LWL- 
Museums für Kunst und Kultur, in der Jovel Music Hall oder einer Fahrt 
auf dem bekannten Schiff „MS Günther“? 

#2 | Freie Fahrt: Mit der Buchung einer Übernachtung und Unter-
bringung Ihrer Gäste über Münster Marketing (auf Anfrage und nach 
Verfügbarkeit) profitieren Ihre Gäste vom 

LWL / Hanna Neander

Presseamt Münster / Britta Roski

Erst der richtige Rahmen 
bringt ein Bild zur Geltung

a | kostenlosen „Willkommen! Ticket Münster“*. Das heißt: freie Fahrt 
mit den Bussen und Bahnen im gesamten Münsteraner Stadtgebiet, 
oder vom

b | kostenlosen Shuttle* vom und zum Flughafen Münster/Osnabrück,  
von DB-Tickets zu Sonderkonditionen und der Kooperation mit den  
Lufthansa-Group-Airlines.

#3 | Münster hautnah: Stadtführungen oder Stadtrundfahrten sind 
selbstverständlich.

* Voraussetzung: Veranstaltung mit mindestens einer Übernachtung und Unterbringung  

 der Teilnehmer über Münster Marketing (auf Anfrage und nach Verfügbarkeit).
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Barrierefreiheit und 
Nachhaltigkeit

100 % barrierefrei 

Die beeindruckendste Atmosphäre kann ihre Stärke nicht ausspielen, 
wenn man den entsprechenden Raum nicht erreichen kann. Im Messe 
und Congress Centrum Halle Münsterland sind alle Zugänge garantiert 
barrierefrei. So sind sämtliche Räume auf dem gesamten Gelände auch 
für Rollstuhlfahrer komfortabel erreichbar – und sollte für den Besuch 
eines Saales eine Treppe zu überwinden sein, steht selbstverständlich 
ein Aufzug bereit. Natürlich finden Sie ebenso ausreichend behinderten-
gerechte Parkplätze sowie WCs vor. Für den Fall, dass ein Gast kurzfristig  
Unterstützung bei seiner Mobilität benötigen sollte, stehen bei Bedarf 
zudem Rollstühle für die Dauer Ihrer Veranstaltung zur Verfügung. 

Hörbehinderte Gäste können – nach vorheriger Anmeldung – unbe-
schwert und ganz einfach mit Sennheiser MobileConnect in der Großen 
Halle, im Congress Saal, im Roten Saal und im NEO einen klaren Klang 
genießen.

Wir nehmen Atmosphäre wörtlich

Klimaschutz ist in aller Munde – die Diskussion rund um CO2, erneuer-
bare Energien und den verantwortungsvollen Umgang mit Ressourcen  
war nie aktueller als heute. 

Wir wissen um unsere Verantwortung und haben mit der Unterzeich-
nung des freiwilligen Kodex „fairpflichtet“ unseren Standard gesetzt. 
Wir sind nach den Maßstäben von Green Globe zertifiziert und aktives 
Mitglied in „Münsters Allianz für Klimaschutz“. 

Übersicht der Umweltleistungen 

CO2-frei zum Event: Berechnung Ihres ökologischen Fußabdrucks mit 
Hilfe des CO2-Rechners. Transfer mit E-Bussen, „Willkommen! Ticket 
Münster“ für den ÖPNV, Anreise mit der Bahn, kostenfreies Tanken an 
den E-Ladesäulen auf P1.

Energieeffizienz und Klimawirksamkeit: Unsere Räumlichkeiten sind 
mit einer verbrauchsarmen Infrastruktur ausgestattet. Wir verwenden 
Ökostrom, Energiesparlampen, Wasserstoppsysteme sowie umwelt-
schonende Kühltechniken. So kühlen wir beispielsweise die Luft für 
die Klimaanlage durch unseren Löschwassertank. Mülltrennung und 
ökologische Müllentsorgung sind für uns selbstverständlich.
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Nächster Halt: Münster – 
Next stop: Münster

Im Nord-Westen Deutschlands und im Herzen des Münsterlandes. 
Umweltfreundlich mit der Bahn, individuell mit dem Auto oder über den internatio-
nalen Flughafen Münster/Osnabrück: Münster ist verkehrstechnisch gut angebunden. 
So liegt das Gelände in unmittelbarer Nähe des Hauptbahnhofes, des Autobahnkreuzes 
Münster Süd und keine halbe Stunde vom Flughafen FMO entfernt. 

Und in Münster nicht zu vergessen: Selbstverständlich ist die Anreise mit dem Fahr-
rad über gut ausgebaute Radwege problemlos möglich. 

Tipp: Teilnehmer erhalten über unser Veranstaltungsticket der Deutschen Bahn ver-
günstigte Konditionen.

Hamburg
280 km

Berlin
480 km

München
660 km

Frankfurt
210 km

Paris
625 km

London
630 km

Moskau
2.265 km

Wien
1.000 km

Koppenhagen
745 km

Düsseldorf

Dortmund

Münster
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Münster – erfolgreich tagen seit 1648

Münster zählt zu den lebenswertesten und traditionsreichsten Kongress- 
Städten in Deutschland und Europa. Der prominenteste Beleg ist der 
geschichtsträchtige erste große europäische Kongress in Münster, der 
mit dem Westfälischen Frieden 1648 erfolgreich endete. 

Mit über 320.000 Einwohnern, darunter rund 60.000 Studierende,  
hat sich das junge Bild der Stadt weiter geprägt und entwickelt sich 
tagtäglich weiter. Und – zugegeben – auch die Tagungs- und Übernach-
tungsmöglichkeiten haben mit denen aus dem 17. Jahrhundert nichts 
mehr zu tun.

Münster präsentiert sich heute als weltoffene Stadt, als innovativer und  
starker Wirtschaftsmotor weit über die Region hinaus, als eine Stadt 
der Wissenschaft und damit verbunden eine der Gastfreundschaft – 
mit viel Engagement und einem Erlebnispaket aus Geschichte, Kultur 
und Atmosphäre, das in dieser Kombination sicher einzigartig in ganz 
Europa ist: herzlich willkommen.

LWL / Hanna Neander LWL / Hanna Neander

Presseamt Münster / Joachim Busch Presseamt Münster / Bernhard Fischer

Presseamt Münster / Angelika Klauser

Münster Marketing | Rena Ronge
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Messe und Congress Centrum 
Halle Münsterland GmbH
Albersloher Weg 32
48155 Münster

Telefon +49 251 6600-0
Fax +49 251 6600-9999

info@mcc-halle-muensterland.de
www.mcc-halle-muensterland.de


